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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DO ANO DE 2026 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITATIAIA 

 

Aos nove dias do mês de março do ano de 2026, no Plenário da Câmara Municipal de 

Itatiaia, sob a Presidência do vereador BRUNO DINIZ, como Primeiro-secretário o vereador JOÃO 

MÁRCIO, reuniram-se os nobres Edis para a 9ª Sessão Ordinária do primeiro período do ano de 

2026. Pela lista de presença, compareceram os senhores vereadores(as) ALEX CEBINHO, 

ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS, FABRÍCIO DA MUDANÇA, JOEL DO TÔ À TOA, LÉO DO AÇAÍ, 

PATRICK MOTTA, PIPIA, THIAGUINHO, VANINHO e VICTOR ALEXANDRE. Fez a oração o vereador 

VANINHO, pedindo a ajuda de Deus para a difícil missão de bem servir ao povo. 

 

EXPEDIENTE: 

 

➢ Leitura de Projeto de Resolução nº 01/2026. 

Ementa: BAIXA PATRIMONIAL. Autoria: Mesa Diretora: Ver. Bruno Diniz, Ver. João Márcio, 

Ver. Thiaguinho, Ver. Vaninho, Ver. Victor Alexandre. 

Projeto de Resolução nº 01/2026 encaminhado às Comissões pertinentes. 

 

➢ Leitura de Projeto de Lei Legislativo nº 10/2026. 

Ementa: Institui o Festival do Queijo no calendário oficial de eventos do Município de 

Itatiaia e dá outras providências. Autoria: Ver. Elisângela de Vasconcelos/Elis. 

Projeto de Lei Legislativo nº 10/2026 encaminhado às Comissões pertinentes. 
 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 46/2026.  

Ementa: Solicito estudo para a criação de ecopontos para coleta de resíduos sólidos de 

construção e demolição, que atenda todos os bairros do município. Autoria: Ver. Bruno 

Diniz. Em discussão a Indicação nº 46/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

46/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 48/2026.  

Ementa: Estudo de viabilidade de criação de um Parque Municipal de Eventos no Município 

de Itatiaia. Autoria: Ver. Thiaguinho. Em discussão a Indicação nº 48/2026. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 48/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 135/2026.  

Ementa: Solicita extensão de rede de iluminação pública entre a Rua Capitão João Ferreira 

e Rua Juliana Campos Neves, que dá acesso a Creche Municipal Celina Alves Ferreira e 

Escola Municipal Padre José Wyrwinski. Autoria: Ver. Patrick Motta. Em discussão a 

Indicação nº 135/2026. Pela ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Bom dia, Senhor 

Presidente. Bom dia a todos os colegas aqui, vereadores, as pessoas que nos acompanham 

na plenária, também pela rede social. Senhor Presidente, cometi um equívoco de não 

colocar que é uma reiteração, mas é o segundo ano consecutivo que a gente traz esse 
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pedido para o Poder Executivo. Quando os vereadores apresentam demandas, 

normalmente essas demandas são apresentadas justamente através de um apelo da 

comunidade. Então, quando a gente pede, a gente está sendo porta-voz da população e é 

isso que é ser parlamentar, é falar em nome das pessoas. Então eu trago mais uma vez esse 

pedido, essa indicação, para que o Poder Executivo possa, de fato, realmente atuar, 

considerando que o nosso município tem um contrato vigente, milionário até, para poder 

fazer a contratação e prestação de serviço de ligação de luz. Então, quero reiterar e pedir o 

apoio e a força de todos os pares aqui para que a gente consiga lograr isso nesse pedido. É 

uma demanda realmente necessária e de extrema urgência para aquela localidade. 

Obrigado, Senhor Presidente. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Indicação nº 

135/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 179/2026.  

Ementa: Solicita contratação de psicólogos em caráter de urgência para atendimento no 

município. Autoria: Ver. Patrick Motta. Em discussão a Indicação nº 179/2026. Pela ordem, 

Vereador PATRICK MOTTA - Senhor Presidente, eu trago mais um ano também essa 

indicação, esse pedido para o Poder Executivo, considerando que, infelizmente, hoje, a 

saúde mental, não só na nossa cidade, mas no Brasil como um todo, tem se agravado, 

principalmente agora nesse período pós-pandemia. A gente vive num mundo muito 

conturbado e as pessoas precisam de apoio psicossocial. O nosso município hoje apresenta 

essa carência de profissionais. Só para conhecimento de Vossas Excelências, recebi um 

documento dizendo que a pessoa, ao apresentar um encaminhamento médico dizendo que 

ela precisa passar por psicólogo, ela leva, em média, melhor dizendo... ela leva, no mínimo, 

cinco meses para poder ser atendida. Eu sei de todo o esforço do município para poder 

garantir e efetivar a política pública, mas eu vejo que hoje a única e a melhor saída é a 

contratação de mais profissionais, para que, de fato, esse número possa ser reduzido. Não 

só o número de tempo, mas também o número de pessoas na fila, que ultrapassa mil 

pessoas. Mais de mil pessoas, hoje, dentro do nosso município, possuem problemas de 

saúde mental, transtornos psicopatológicos: uma depressão, ansiedade entre outras 

questões, que não vem ao caso do que a gente está citando aqui, mas a gente sabe o quanto 

existem casos também que são graves, mas que, infelizmente, não conseguem ter um 

tempo hábil de atendimento. A gente sabe que quanto mais rápido o atendimento 

acontecer, mais rápido a pessoa vai conseguir encontrar saídas e confortos e equilíbrio 

emocional para que sua vida possa fluir, para que o município e a nossa cidade possam se 

desenvolver ainda mais. Então, deixo mais uma vez aqui esse pedido, esse apelo ao Poder 

Executivo. Obrigado, Senhor Presidente. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 179/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 187/2026.  

Ementa: Instalação de duas caixas d'água no bairro África II – Viradouro. Autoria: Ver. João 

Márcio. Em discussão a Indicação nº 187/2026. Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - Bom 

dia a todos os pares e a todas as pessoas que aqui estão presentes. Presidente, eu venho 
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aqui... já perdi até as contas de quantas vezes a gente vem apresentando essa solicitação 

diante da precariedade que existe lá na localidade do Viradouro na distribuição de água. A 

gente está reiterando, desde 2017 a gente vem apresentando essa indicação ali até onde 

termina o asfalto, que é a via lá da África II em destino à localidade do Viradouro. A água 

que sai da captação do Vale do Ermitão abastece, e a parte superior ali, onde deve ter 

aproximadamente umas trinta residências é feita a distribuição de água por uma mina, uma 

lagoa que existe acima da localidade do Viradouro, onde eu vejo que tem um potencial, 

onde eu vejo que a própria proprietária – já tive várias conversas – e é desde 2017 que a 

gente vem conversando, eles estão dispostos, os proprietários daquela propriedade, de 

poder buscar junto ao Executivo e organizar. Ali tem uma via de acesso do outro lado, que 

chega lá nessa lagoa. É fazer a manutenção dessa via e a gente fazer um reservatório ali e a 

construção para que possa tratar. Então, eu já apresentei essa indicação há vários anos, e 

novamente eu venho aqui apresentar essa solicitação para que o Executivo possa buscar 

viabilizar isso e melhorar o abastecimento de água daquela localidade. Inclusive tivemos 

problemas de vizinhos brigando ali no passado por conta dessa água. Todo mundo quer 

colocar o seu tubo um pouco mais acima do outro, para deixar o outro sem, às vezes fica 

sem. Quando chega no período de estiagem essa disputa aumenta. Então eu acho que a 

Prefeitura indo ali, colocando reservatório, fazendo uma tubulação nova para atender essas 

residências dessa localidade do Viradouro, acho que vai sanar o problema da localidade. 

Obrigado, Presidente. Pela ordem, Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA - Muito bom dia, 

Senhor Presidente Bruno Guimarães. Bom dia a todos os colegas e vereadores. Bom dia a 

todos aqui também no plenário e todos que nos acompanham pelas redes sociais. Eu 

também quero aqui aproveitar a oportunidade e parabenizar o Vereador João Márcio por 

essa indicação. Eu, no ano passado também, João Márcio, só para você saber, estive lá 

naquela comunidade do Viradouro. Eu estive ali a pedido do Adriano, que você também 

conhece, e eu andei ali com alguns moradores dentro daquela mata, onde dá de frente com 

esse reservatório de água, pode-se dizer uma lagoa. Andei todo aquele trecho ali que dá 

menos que um quilômetro de mata adentro para chegar lá nesse local. Então, assim, eu vi 

realmente a necessidade de se fazer um estudo de viabilidade, de fazer esse trabalho ali, 

porque vai ajudar muito os moradores daquela localidade. Inclusive o Moisés também 

esteve conosco lá nesse dia e ficou prometido assim. E eu sei muito bem que você outras 

vezes já pleiteou também essa demanda ali, então eu posso garantir que realmente é de 

extrema importância que seja feito esse estudo e que realmente saia do papel essa 

demanda, porque ela realmente vai fazer a diferença na vida de muitas pessoas que ali 

residem. Então, fica aqui meus parabéns por essa indicação e pelo tempo que você já vem 

também buscando que isso se resolva. Muito obrigado, Senhor Presidente. PRESIDENTE - 

Em discussão. Em votação. Indicação nº 187/2026 aprovada por unanimidade. 
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➢ Discussão e votação da Indicação nº 272/2026.  

Ementa: Solicito implementação da Academia da Saúde nos bairros da Vila Flórida, Penedo 

e Maromba. Autoria: Ver. Joel do Tô à Toa. Em discussão a Indicação nº 272/2026. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 272/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 275/2026.  

Ementa: Solicitação de aquisição ou aluguel de veículo próprio para transporte de animais 

visando o bem-estar animal. Autoria: Ver. Patrick Motta. Em discussão a Indicação nº 

275/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 275/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 285/2026.  

Ementa: solicito, um estudo de viabilidade para adequação na quantidade de quebra-molas 

dentro do munícipio. Autoria: Ver. Leo do Açaí. Em discussão a Indicação nº 285/2026. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 285/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 299/2026.  

Ementa: Solicito um estudo de viabilidade para implementar um serviço de atendimento 

preventivo em saúde oferecendo aplicação de exames e testes em domicílio para detecção 

de comorbidades. 

. Autoria: Ver. Leo do Açaí. Em discussão a Indicação nº 299/2026. Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 299/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 332/2026.  

Ementa: Indico à secretaria municipal de saúde que promova a implantação de uma ala 

especializada no atendimento as pessoas com fibromialgia. Autoria: Ver. Bruno Diniz. Em 

discussão a Indicação nº 332/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 332/2026 

aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 392/2026.  

Ementa: Solicito o calçamento (intertravado, concreto ou asfalto) de todas as ruas não 

pavimentadas do bairro Alto Penedo (Fazendinha), em Penedo. Autoria: Ver. João Márcio. 

Em discussão a Indicação nº 392/2026. Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - Presidente, 

vou trazer aqui um fato que aconteceu na semana passada e por isso a gente está 

reiterando essa indicação solicitando o estudo de viabilidade para o calçamento das ruas 

não pavimentadas nessa questão aqui do bairro Alto Penedo. Na semana retrasada, 

tivemos a oportunidade aqui de aprovar a indicação de autoria do Vereador Alex, do bairro 

Jardim Martinelli. Temos ali a obra que está sendo realizada no bairro Jardim Manchete, 

que é uma indicação do Vereador Joel, o Vereador Cebinho e do Vereador João Márcio. 

Temos as demandas do Vale dos Reis que precisam ser tratadas, assim como outras ruas do 

nosso município. Mas eu quero trazer aqui, em especial, o que aconteceu na semana 

passada. Atendendo uma solicitação do nosso mandato, e eu acredito que de outros 

vereadores também, que receberam essa demanda e que também encaminharam ao Poder 

Executivo, estava sendo realizada a manutenção da Rua B. Eu estive lá por duas, três vezes, 
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acompanhando, ali no Alto Penedo. E no último final de semana, na quinta, quarta, quinta, 

sexta-feira, recebemos fortes chuvas no nosso município deixando vários estragos. Entre 

eles, foi desfeito todo o serviço realizado na Rua B, ou grande parte dele, assim como a 

manutenção lá no bairro Vale do Ermitão. E aqui eu quero trazer um agravo, onde o serviço 

que foi feito de manutenção da via não pavimentada foi colocado o material, e com a chuva, 

a água, tinha um caimento por um lado da via, pelo grande volume de água, ela entrou 

dentro da residência de um morador, que é um grande amigo, e ele chegou, inclusive, a 

perder algumas mobílias ali. Então, eu acho que hoje, o calçamento, você fazer a drenagem 

da via e o calçamento, eu acho que é primordial para a gente poder resolver esses 

problemas. Porque a prefeitura ficou a semana passada todinha no Alto Penedo, máquina 

Patrol, caminhão subindo, descendo, material, fazendo a manutenção, e aí veio uma chuva, 

e ela acaba deteriorando todo aquele trabalho. Então, quantos foi investido ali para fazer a 

manutenção? Então, acho que a gente deveria já começar a concentrar esses esforços, 

esses investimentos para poder fazer, de fato, um calçamento. E aí, quando a gente coloca 

aqui como proposta um concreto intertravado, a pavimentação asfáltica, é para que o 

Executivo possa fazer duas coisas. Primeiro, uma viabilidade se é uma via que tem um fluxo 

muito grande, se é uma via que tem pouco fluxo, e segundo é buscar junto aos moradores 

o que seria mais viável ali, o que os moradores pensam e de forma democrática a gente 

poder resolver isso, até porque a gente tem algumas localidades que moradores são 

favoráveis ao asfalto, outras intertravado. Então, você tendo um estudo técnico, 

apresentando aos moradores, fica mais fácil você resolver isso. Obrigado, Presidente. 

PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Indicação nº 392/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 487/2026.  

Ementa: Construção de uma quadra poliesportiva coberta na área de lazer do bairro Vila 

Odete. Autoria: Ver. Alex Cebinho. Em discussão a Indicação nº 487/2026. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 487/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 526/2026.  

Ementa: Solicita o cadastramento e a individualização de CEPs para os logradouros do bairro 

Alto Penedo. Autoria: Ver. Elisângela de Vasconcelos/Elis. Em discussão a Indicação nº 

526/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 526/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 532/2026.  

Ementa: Solicita o conserto da tabela de basquete e instalação de mastro e rede de vôlei na 

quadra da Praça da Vila Pinheiro. Autoria: Ver. Elisângela de Vasconcelos/Elis. Em discussão 

a Indicação nº 532/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 532/2026 aprovada por 

unanimidade. 
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➢ Discussão e votação da Indicação nº 582/2026.  

Ementa: SOLICITA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A REALIZAÇÃO DE CURSOS DE 

CAPACITAÇÃO PARA PROFISSIONAIS DAS ESCOLAS E CRECHES MUNICIPAIS, VOLTADOS AO 

ENFRENTAMENTO DE SITUAÇÕES DE RISCO OU EMERGÊNCIA. Autoria: Ver. Victor 

Alexandre. Em discussão a Indicação nº 582/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

582/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 593/2026.  

Ementa: CRIAÇÃO DE NÚCLEOS DE ESPORTE ADAPTADO. Autoria: Ver. Victor Alexandre. Em 

discussão a Indicação nº 593/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 593/2026 

aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 650/2026.  

Ementa: Solicita ao Poder Executivo a instalação de climatizadores de ar na Casa da Cultura. 

Autoria: Ver. Alex Cebinho. Em discussão a Indicação nº 650/2026. Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 650/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 669/2026.  

Ementa: Estudo de viabilidade para compra de implementos de maquinas agrícolas. 

Autoria: Ver. Joel do Tô à Toa. Em discussão a Indicação nº 669/2026. Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 669/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 677/2026.  

Ementa: Solicita ao poder Executivo Municipal a criação de um Grupo de Apoio para Mães 

e Responsáveis por Crianças com Transtorno do Espectro Autista (TEA) no município. 

Autoria: Ver. Fabrício da Mudança. Em discussão a Indicação nº 677/2026. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 677/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 680/2026.  

Ementa: Solicita ao poder Executivo Municipal, aquisição de veículos adequados para 

utilização da Assistência Social em eventos especiais, situações emergenciais e ocorrências 

decorrentes de eventos naturais no município. Autoria: Ver. Fabrício da Mudança. Em 

discussão a Indicação nº 680/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 680/2026 

aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 681/2026.  

Ementa: Solicita ao poder Executivo Municipal estudo de viabilidade técnica para reativar o 

embarque e desembarque de munícipes na Rodoviária de Itatiaia. Autoria: Ver. Fabrício da 

Mudança. Em discussão a Indicação nº 681/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

681/2026 aprovada por unanimidade. 
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➢ Discussão e votação da Indicação nº 685/2026.  

Ementa: Solicito a Construção de bueiros e galerias de águas pluviais no Bairro África 1, em 

Penedo. Autoria: Ver. João Márcio. Em discussão a Indicação nº 685/2026. Pela ordem, 

Vereador JOÃO MÁRCIO - Presidente, conforme mencionado aqui hoje por outro vereador, 

acho que o Vereador Patrick, quando a gente traz propostas a essa Casa, muitas vezes são 

duas opções. O vereador vai de encontro e vê a necessidade, mas, na grande maioria, o 

morador que reside na localidade que está passando por uma situação, seja pequena, talvez 

uma solicitação de um redutor de velocidade – que eu vejo que é importante –, talvez uma 

obra de grande investimento, um muro de contenção e cabe a nós, vereadores, 

representantes eleitos pela população, trazer essa a Casa a discussão para que possa, 

posteriormente aprovado, enviar ao Poder Executivo. E eu venho aqui, novamente, reiterar 

essa solicitação, solicitando a construção de galerias de águas pluviais em algumas vias que 

eles necessitam ali na África I e, o mais importante, a construção de bueiros. Aconteceu na 

semana passada, circulou na cidade o vídeo de algo que não é inédito, já ocorreu em outras 

vezes, por isso eu digo que eu já reiterei, e venho reiterando essa indicação, no bairro da 

África I, salvo engano, só existe, durante todo aquele trecho, um bueiro, que é em frente 

ao campo da África I. E, pasmem, ao invés de ele sugar a água, ele coloca a água para fora, 

porque tem ali uma nascente próximo e parte do bueiro está entupido, então a água vem 

da nascente, cai no bueiro e sai para a rua. Então a gente vem aqui solicitar essa demanda 

que é um problema antigo aqui na nossa cidade, lá na localidade do bairro da África I, para 

que a Prefeitura, através da Secretaria de Planejamento e Secretaria de Obras, possa fazer 

um estudo de viabilidade para entender o que ocorre de fato. Os vídeos que circulam, a 

água esteve ali a quarenta, cinquenta centímetros e entrou em residência, em comércio, 

dentro do bairro da África I. Então a gente vem solicitar ao Poder Executivo que possa dar 

uma atenção. Parece ser simples, mas de grande importância aos moradores que residem 

ali, que, inclusive, ficam praticamente ilhados. Eles não conseguem trafegar com seus 

veículos em dia de grandes chuvas, igual ocorreu na semana passada. Então, diante aquelas 

chuvas, se fosse necessário a necessidade de chamar o socorro, enfim, a pessoa não vai 

conseguir receber socorro por conta disso. Então hoje eu trago aqui essa informação, que 

não existem esses bueiros e que é necessário fazer de maneira urgente. Obrigado, Senhor 

Presidente. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Indicação nº 685/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE:  Não houve. 

 

GRANDE EXPEDIENTE:  Não houve. 

 

REQUERIMENTO VERBAL:  Não houve. 

 

ORDEM DO DIA:   Não houve. 
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EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve. 

 

PALAVRA DAS LIDERANÇAS 

 

Líder do União Brasil, Vereador THIAGUINHO – Vereador Victor, gostaria de fazer uso da palavra? 

Pela ordem, Vereador VICTOR ALEXANDRE - Bom dia, Presidente, demais vereadores, plenário e 

todos que nos acompanham pela rede social. Na palavra de liderança hoje, só uma palavrinha 

muito rápida em relação a um vídeo que circulou na rede social de um morador reclamando da 

falta do braço de iluminação ali no Jardim Itatiaia que vinha causando um acidente. Tive aqui o 

Patrick, o Vereador Patrick, vou citar o nome dele, porque ele fez uma indicação aqui pedindo 

esses postes de iluminação também lá na Vila Esperança, acho que vários vereadores aqui 

também têm pedido e reiterado indicações pedindo que sejam colocados esses braços de 

iluminação em vários pontos pela cidade e a gente vê que tem uma empresa que tem um contrato 

de praticamente dois milhões e a gente não vê essas indicações serem atendidas. Aí eu pergunto 

para onde está indo esse dinheiro? Não é possível! Todo ano a gente vem fazendo lá no alto do 

Country Club, lá são três braços com três lâmpadas para poder dar ali uma condição de continuar 

o trajeto da pessoa chegar em casa tranquila, mas não tem lá uma lâmpada para clarear aquele 

trecho. E o nosso vereador aqui também comentou ali o pedaço que tem ali na Vila Esperança. 

Então, são vários pontos da cidade que a gente vê que é questão de chegar ali e instalar. No Jardim 

Itatiaia, gente, é aquela avenida todinha, o lado de fora ali não tem aquele braço de iluminação e 

é uma solicitação daqueles moradores que, quando começa ali perto do hospital, tem casas. 

Então, uma parte fica sem luz nenhuma na rua e é o caso do morador lá, que, com toda razão, 

estava revoltado e veio à rede social reclamar. Então, peço aí que a gente... peço ao governo 

executivo que dê uma olhadinha para isso daí. Mostre para a gente onde estão sendo gastos esses 

dinheiros, onde estão sendo colocados esses braços de iluminação, para que a gente possa levar 

até a população e tranquilizá-los. Obrigado a todos. Vereador THIAGUINHO - Bom dia a todos, a 

todos que nos acompanham através das redes sociais. Eu gostaria somente de estar reforçando 

ao que o Vereador Victor colocou agora nessa manhã. Ontem também eu recebi a ligação desse 

munícipe. Logo em seguida, vi o vídeo dele também nas redes sociais – eu liguei, inclusive, para 

ele – onde ele fazia duas reclamações. Essa da questão dos postes ali no Jardim Itatiaia e a outra 

é a questão do alagamento ali perto, atrás do Pedágio, que é um problema de muito tempo. E aí 

ele, na ligação, pôde me falar que os moradores ali, novamente, passaram por esse momento, 

esse momento que a chuva alagou, trazendo transtorno a esses moradores. É um problema que 

a gente sabe que não é de hoje, inclusive, no ano passado o Poder Executivo esteve naquela rua 

onde acontece esse alagamento. Então, eu, conversando com o morador, me prontifiquei de 

atender, de estar marcando uma reunião aqui com toda essa Casa, para que a gente possa, juntos, 

cobrar de uma certa forma do Poder Executivo. Não importa que o problema é de tanto tempo 

atrás, tem que dar uma solução atual hoje. Então, eu marquei com ele, ele ia reunir com alguns 

moradores para que pudesse vir a essa Casa e a gente poder fazer um trabalho juntos, trazendo 

uma solução aos moradores daquela rua. E lembrando, nesse assunto, eu venho lembrar mais 

uma vez que a forte chuva vem aí esse mês. Daqui a pouco – a gente não quer que aconteça – 
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mas tem outros pontos da cidade que daqui a pouco vão estar sendo alagados e a gente vai estar 

tendo os mesmos problemas, repetindo. Então, acho que essa reunião já seria para poder tratar 

e tentar solucionar todos esses pontos da cidade onde tem esses alagamentos, e, infelizmente, 

os moradores acabam sofrendo e perdendo muitas coisas das suas residências, Senhor 

Presidente. Muito obrigado. 

 

Líder do Podemos, Vereador JOÃO MÁRCIO – Gostaria de saber se o Vereador Léo gostaria de 

fazer uso da palavra? ... Presidente, queria aqui aproveitar a oportunidade em que o Vereador 

Victor trouxe essa demanda em relação a alguns pontos da cidade, alguns não, na verdade vários 

pontos da cidade que necessitam de iluminação pública. Eu acho, Victor... eu queria, Presidente, 

que Vossa Excelência enviasse um ofício à Prefeitura convidando um responsável dessa área para 

que possa vir aqui discutir conosco em relação a isso. Eu tenho algumas demandas que há anos 

a gente vem solicitando, uma luminária que falta em uma rua aqui, uma luminária que falta em 

outra rua ali e a gente não vê essas ações acontecendo. Todo morador... o que mais entristece o 

morador é que ele paga a taxa de iluminação, de maneira mensal, sem falha, porque vem junto 

incluído na conta de luz e esse recurso depois é repassado, seja pela Enel ou pela Ceres, à 

Prefeitura Municipal. Então a gente poderia convidar esse responsável para que ele possa 

apresentar para a gente como está sendo feito, como está sendo feito o planejamento, porque às 

vezes ele tem já um planejamento, talvez vá acontecer uma licitação, enfim, mas o que a gente 

precisa dar é solução para o morador, que muitas vezes vem aqui todos os anos solicitar que na 

sua rua precisa fazer a instalação de luminária. Em muitas das vezes não é a falta somente de 

luminária, tem que colocar uma rede baixa para poder atender. Existem várias localidades que a 

gente vê, inclusive aqui na Fazenda da Serra tem essa questão que tem que colocar a rede baixa. 

Então a gente precisa trazer aqui, Presidente, queria pedir à Vossa Excelência se pudesse convidar 

o responsável por essa área da iluminação pública para que possa vir aqui conversar conosco e 

trazer esse crescimento e a gente buscar juntos uma solução. O segundo ponto, Senhor 

Presidente, que eu queria trazer aqui é em relação à chuva que aconteceu nesses últimos dias. 

Lá em Penedo tivemos três casas que foram interditadas pela Defesa Civil. Eu pude ouvir de 

servidores dizendo que a Câmara Municipal deveria – e isso foi pauta recente, a vereadora 

Elisângela abordou isso aqui – melhorar a legislação que fala sobre aluguel social. E aí eu respondi 

que a gente está aqui disposto a poder aprovar esse projeto, até porque o valor que está é muito 

baixo e a gente não vai conseguir ter um aluguel social para atender. E, gente, aconteceu nos 

últimos dias aqui, tivemos três famílias que as casas foram interditadas, foram acolhidas em uma 

igreja, segundo informação lá no Penedo, mas a gente tem que estar preparado. A gente não quer 

que aconteça o pior, mas caso aconteça uma interdição de uma residência – igual aconteceu e eu 

pude acompanhar uma lá no Penedo – a gente tem que ter todo o aparato para poder apoiar esse 

munícipe. Então eu queria pedir a Vossa Excelência também que pudesse enviar um ofício à 

Secretaria de Assistência Social, ao Secretário de Habitação e a quem mais, Presidente, achar 

pertinente, para possamos sentar aqui e buscar uma solução. É um problema antigo, não é de 

hoje que eu escuto aqui nessa Casa que a gente tem que aprovar essa lei e melhorar essa lei. Eu 

acho que essa reunião é a gente se sentar e ver quais são os pontos que precisam ser alterados 
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naquilo que o Poder Executivo necessita para poder, em momentos como esse, apoiar o nosso 

morador, o nosso munícipe. Então essa reunião seria de grande importância, até para a gente 

mostrar a essa Casa que a gente está em apoio a essa causa que é de suma importância aqui para 

a nossa cidade. E o outro ponto, Presidente, é um fato que aconteceu ontem. Aí eu pergunto, 

presidente: Há quanto tempo você salva uma vida? Em quanto tempo você perde uma vida? 

Ontem acordei cedo, fui fazer uma atividade, quando eu voltei, por volta das nove horas, eu vi 

várias mensagens no telefone, eu recebi mensagem do próprio prefeito Kaio me informando: 

“João, aconteceu um fato hoje pela manhã na Unidade de Saúde 24 Horas do Penedo. Acredito 

que deva chegar até você, mas eu já solicitei para que possa apurar, desde A à Z, todos os 

servidores que estavam na unidade nessa ocorrência”. E depois, mais para frente, vendo as 

mensagens, eu recebi um áudio, que eu acho que circulou na cidade, e é um áudio que foi gravado 

para mim, de um pai que esteve por volta das seis horas na Unidade 24 Horas do Penedo com o 

filho no colo, passando mal. Segundo ele, a porta da unidade estava fechada. Segundo ele, por 

vários minutos, ele ficou ali, socando, chutando a porta, para tentar, sim, socorrer o seu filho. 

Então, eu vou estar solicitando aqui, trazendo esse esclarecimento, um ofício à Secretaria de 

Saúde para que possa trazer esclarecimentos. Segundo o pai, dali foi atendido por um hospital de 

emergência... o Hospital da Criança, em Resende. A criança está internada. A gente está em 

contato. Segundo o pai, ele conseguiu falar com o próprio prefeito Kaio, que está dando todo o 

suporte. Ontem ele falou sobre isso: “estou falando diretamente com o prefeito, está dando o 

suporte”. Mas, quando ocorre uma situação dessa todo mundo fala que a culpa é do prefeito, a 

culpa é do vereador, e muitas vezes aconteceu um fato ali, vou falar que é isolado – porque eu 

nunca vi, eu só tive elogios da unidade de saúde, da equipe técnica que trabalha ali naquela 

unidade – mas isso aconteceu ontem. Então, a gente precisa ter esses esclarecimentos e a gente 

levar à Secretaria de Saúde algumas propostas para que possam resolver e isso não acontecer 

mais. Porque, às vezes, falta de cinco segundos, dois minutos que o pai ficou ali, uma vida pode 

ser ceifada. E todo mundo aqui acho que é pai, a grande maioria, a gente sabe o desespero. E 

quem teve acesso, quem recebeu esse áudio vê a maneira desesperadora que esse cara se dirige 

a mim e, isso, o seu filho, segundo informação, já estava até sendo atendido. Então, imagina o 

desespero na hora? Você chegar ao local que está ali para poder socorrer, atender, e você não 

consegue ter socorro. Você não sabe o que fazer, se você continua batendo na porta, se você 

recorre ao município vizinho, se você recorre para o hospital. Então, aconteceu esse fato ontem, 

a gente tem essa informação. Estou em contato com o próprio pai, que é um grande amigo. O 

próprio prefeito está sabendo e já vai abrir uma investigação para poder apurar, para que isso não 

aconteça nunca mais aqui, não somente na nossa cidade, em outras unidades de saúde do nosso 

município, Presidente. E o último ponto, Presidente, eu fiz um vídeo recentemente falando sobre 

um acidente que aconteceu próximo ao Hotel Britânnia. Essa semana eu estive no DETRA, 

conversando com a equipe do DETRA e eu queria até esclarecer o que de fato aconteceu, onde 

eu disse que eu tinha apresentado uma solicitação pedindo um redutor de velocidade onde teve 

o acidente. Deixei bem claro que eu não estava querendo culpar e a falta ou a colocação poderia 

resolver, enfim, mas o que ocorre é que eu recebi uma negativa, tanto que não foi colocado. Mas 

eu quero deixar bem claro, Presidente, que essa negativa não foi nessa gestão, foi na gestão 
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passada, não eram esses servidores que estavam ali. Porém, durante essa reunião também já 

ficou claro... quando a gente faz esse vídeo, porque quando aconteceu o acidente eu recebi várias 

mensagens de pessoas que residem, trabalham e tem comércio ali: “Aí vereador, poxa, eu não 

falei para você do quebra-molas?”, então o nosso vídeo é no intuito de esclarecer que a gente fez 

o nosso papel. E durante essa reunião com o DETRA já ficou claro que ali não vai conseguir fazer 

a instalação do redutor de velocidade por questões técnicas identificadas pelo DETRA. Então a 

gente vai pedir para que eles pudessem me enviar essa resposta, eu vou fazer a leitura dessa 

resposta, para que eu possa, de fato, deixar claro para os moradores que ali, infelizmente, não vai 

conseguir instalar o redutor de velocidade próximo ao Hotel Britânnia. Então eu queria trazer 

esse agradecimento que, quando eu me dirigi aqui, da negativa que eu recebi não foi nessa atual 

gestão, foi na gestão passada, onde, inclusive, eu estive lá com o Secretário de Ordem Pública, 

ele tinha me dito que estaria colocando o redutor de velocidade, mas, infelizmente, até hoje não 

foi colocado. Obrigado, Presidente. 

 

Lider do Avante, Vereadora ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS - Bom dia a todos. Ontem foi o 

Dia das Mulheres. Então eu desejo e garanto para vocês que o que vocês precisarem eu estarei 

aqui. Que nesse dia, que foi ontem, porque o Dia das Mulheres para mim são todos os dias, que 

vocês tenham mais forças, mais garra e continuem sempre com essa vontade de viver e de 

segurar todas as barras que acontecem aí e vêm acontecendo. Então, muita felicidade para todas 

vocês. Sobre o que está acontecendo, sobre a parte de iluminação... em agosto do ano passado, 

eu solicitei, tem uma rua inteira ali na Vila Pinheiro – pegando o que o João falou, o Victor falou, 

todo mundo falou aqui – uma rua inteira, gente, que é a rua que não foi nenhuma indicação 

minha, mas você vê quanto tempo isso está acontecendo, que é a Rua Corona, na Vila Pinheiro. 

Gente, não tem poste de luz! Eu solicitei em agosto, não fui eu que fiz a indicação, mas estou 

fazendo agora a minha parte cobrando de novo porque eu fiz um vídeo e até agora nada de poste 

de iluminação ali. A mesma coisa acontece na Fazendinha, Rua OO, Rua NN, então não adianta, 

tem que colocar poste de luz, tem que colocar iluminação, chega a ser absurdo! Então a gente 

pede aí um carinho especial aqui do Secretário de Obras Felipe, e do Prefeito Kaio Márcio, que 

resolva essa parte. Muito obrigada. Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO – A Vereadora 

Elisângela recentemente tentou apresentar uma proposta de lei para poder dar isenção de IPTU 

nas vias que tivessem buracos e que não tivessem iluminação pública. O morador tirava uma foto, 

está no escuro e conseguia ter isenção e por questões de inconstitucionalidade não avançou, até 

porque o IPTU não é vinculativo a esse serviço, mas um serviço de modo geral. Mas eu acho que, 

Vereadora, eu acho que em relação à isenção de taxa de iluminação pública, uma vez que a gente 

existe uma lei e tem uma taxa, eu acho que a gente poderia pensar e discutir isso. Eu tenho 

certeza que aí começa a perder a arrecadação do Poder Executivo, até as empresas que recebem 

esse recurso e fazem o repasse, eu acho que quando pesar no bolso e ver que está perdendo 

receita, eu acho que talvez seja a solução. Obrigado, Presidente.  

 

Líder do Solidariedade, Vereador ALEX CEBINHO – Vereador Fabrício? Pela ordem, Vereador 

FABRÍCIO DA MUDANÇA - Bom, mais uma vez, muito bom dia a todos os colegas presentes, todos 
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aqui na plenária, todos que nos acompanham pelas redes sociais. Senhor Presidente, eu gostaria 

de hoje, na minha fala, tocar num ponto de uma indicação de minha autoria, a indicação número 

794. Ela solicita ao Poder Executivo uma obra de troca de tubulação e manilhamento da Rua 

Prefeito Assumpção, no Centro. Bom, a gente vem falando aqui agora, principalmente hoje nas 

falas dos colegas, sobre as indicações que a gente faz, né? Então, essa indicação que eu fiz ano 

passado fala sobre realmente o que a gente está passando hoje. Nós estamos num período 

chuvoso e fenômenos naturais e quem somos nós para controlar? Não conseguimos. Nós 

estamos vendo aí chuvas históricas, chuvas que eram para chover o mês inteiro, caem sobre a 

cidade em uma hora, duas horas. Isso é fato e contra fatos não há argumento, todo mundo está 

vendo. Realmente assola muitos locais da nossa cidade, a gente sabe de alguns pontos que 

realmente é crítico, se chove, estraga muito as casas, as ruas. Isso não é novidade para ninguém. 

Então, eu queria falar dessa indicação – eu acredito que outros colegas aqui também devem ter 

feito essa indicação outras vezes, mas essa é recente – eu, com essa preocupação, agora recente, 

nós tivemos ali o centro da cidade também, o comércio alagado, a Rua Prefeito Assumpção, há 

mais de 20 anos, pode colocar aí, toda vez que chove é o mesmo problema, alagamento, 

transtorno. Já chegou a Prefeito Assumpção ser fechada por conta de água. Então, aqui eu quero 

dizer que, com essa preocupação, eu perguntei – o Prefeito Kaio é um prefeito que tem diálogo, 

todos os vereadores aqui, eu tenho certeza de que quando precisa de alguma coisa, quando liga 

para ele, ele atende, o Secretário de Obras também, o Felipe é um cara que é solícito – então, 

aqui eu perguntei para o Prefeito Kaio nessa semana que passou, porque o centro também ficou 

alagado, e aí eu também falo da questão do Vereador Thiaguinho, que tocou aqui naquela rua lá 

atrás do pedágio também, que não é uma novidade para ninguém. Há quantos anos aquilo lá vem 

sofrendo com esse alagamento? Cansei de ver o Vereador Bruno, que é ali do Campo Alegre, 

lutando muito para resolver aquilo ali também. Hoje posso dizer para vocês que agora tem 

máquinas trabalhando lá. O Bruno deve saber, não é, Bruno? Tem máquinas trabalhando lá, estão 

lá tentando diminuir o prejuízo e tentando resolver os problemas que lá existem. O pessoal da 

Prefeitura está lá fazendo estudo e trabalhando. Eu vi um vídeo de munícipe em nome de Igor, 

que também ligou para o Thiaguinho na noite que alagou lá, que ele me falou. A gente sabe de 

tudo isso, dos transtornos que isso acarreta à vida das pessoas, ele preocupado com a mãe dele. 

Então, assim, eu estou dando um retorno para ele, como o Thiaguinho deu e acho que outros 

vereadores também deram, que a gente faz dialogar com o Poder Executivo, de procurar diminuir 

esses problemas. Claro que todo mundo sabe, mais uma vez vou dizer, que as chuvas que eram 

para chover o mês inteiro, chovem em uma hora, duas horas. Então, voltando aqui a falar da 

minha indicação 794, eu sempre, graças a Deus, tenho um caminho, tenho a porta aberta, 

telefone para falar com o Prefeito, com o Secretário, então perguntei para o Prefeito Kaio dessa 

indicação minha da Prefeito Assumpção, onde a gente pede a troca de toda a tubulação, o 

manilhamento do centro, e o prefeito foi sincero e me disse que a obra de toda a rede pluvial do 

centro já está toda orçada e planejada. Agora, assim que terminar esse período de chuva, porque 

não tem como também sair rasgando a região central da cidade para fazer um trabalho desse, 

que não é um trabalho feito de uma hora para outra. Então, esse serviço já está orçado e 

planejado. Claro, também, que isso tudo vai ser conversado com todos os comerciantes do centro 
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para estar fazendo essa obra, que vai trazer certamente alguns transtornos aos comerciantes, 

principalmente, mas que vai ser feito dentro de um planejamento estratégico que a prefeitura vai 

estar fazendo. Com certeza, como eu falei, vai trazer transtornos, mas a obra vai ficar para 

sempre, porque vai ser um serviço muito bem executado pelo Poder Executivo. Então eu tenho 

certeza de que vai ficar aí para o resto da vida um serviço muito bem feito. Então, só para poder 

deixar a população ciente que a região central vai sofrer essa obra que já está orçada e planejada, 

então fica aqui meu agradecimento, também digo que é uma preocupação que eu tive e que eu 

perguntei ao Prefeito Kaio sobre essa obra e ele me passou essa informação que essa obra vai 

chegar ali no centro da cidade e vai ser resolvida de fato. E eu tenho certeza, igual eu falei, que 

até agora há pouco estava conversando com o Vereador Vini, que no governo passado também 

cobrou bastante essa obra. Então fica aqui a minha fala, meu agradecimento e eu acho que, acima 

de tudo, o caminho é o diálogo, é a conversa, é a cobrança sim! O morador cobra do vereador as 

soluções que a cidade enfrenta, então estamos aqui com o caminho aberto com o Prefeito Kaio, 

com o secretário para poder estar resolvendo. Tudo é a questão do diálogo, e agora, graças a 

Deus, a gente tem esse diálogo junto ao Executivo para estar resolvendo. Agora cedo também, 

fui solicitado lá na rua lá na Vila Pinheiro, no Country Club, que um morador me chamou lá, está 

bem ruim. Levei lá um funcionário da Secretaria de Obras para estar vendo aquela situação 

daquela rua, onde um morador que mora um pouco acima numa ladeira precisa da ambulância 

para estar socorrendo a eles. Eu levei lá o funcionário da Secretaria de Obras, que vai estar nesse 

primeiro momento fazendo um paliativo naquela rua. Não é uma coisa definitiva, é um paliativo, 

mas que em breve também estará chegando ali no Country Club o asfaltamento de algumas ruas. 

Lembrei, o nome da rua é Rua Projetada. Então, em breve vai estar chegando. Agora, esse período 

chuvoso a gente sabe que atrasa muito os trabalhos dentro do município, porque, por exemplo, 

o Jardim Manchete está sendo asfaltado, mas como vai asfaltar? Já tem chuva programada aí para 

essa semana. É preciso ter paciência que as melhorias irão chegar na nossa cidade. Então, fica 

aqui meu agradecimento a todos os colegas, ao Prefeito Kaio, ao Secretário de Obras, que vem 

trabalhando e atendendo toda a nossa população da medida do possível. Muito obrigado, Senhor 

Presidente. Um bom dia, uma boa semana a todos. 

 

Líder do PSD, Vereador VINI CELULAR – Vereador Pipia, gostaria de fazer uso da palavra? ... 

Vereador Patrick? Pela ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Excelente dia, Senhor Presidente. 

Queria começar aqui deixando, primeiramente, o meu obrigado à Secretária Municipal de 

Educação do nosso município, a Gizeli. A Gizeli é sempre muito parceira, empática, solicita, todas 

as vezes que ligo para ela, prontamente ela me atende e me dá os esclarecimentos necessários. 

Na semana passada, a gente teve uma dificuldade em relação ao ônibus transporte universitário, 

que faz a linha do Campo Alegre, Vila Pinheiro e Merisa para as universidades Dom Bosco e 

Estácio. Em diálogo e em conversa com a secretária, ela colocou uma equipe para poder 

realmente fazer esse levantamento e foi constatado a necessidade de colocar mais um veículo, 

mais um ônibus nesse itinerário e foi sanada a demanda, graças a Deus. Então, quero deixar aqui, 

publicamente, mais uma vez, o meu obrigado e os meus parabéns à Secretária e toda a equipe 

que dedicou os esforços para atender essa demanda. Recebi hoje, mais cedo também, uma 
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ligação de um munícipe, declarando que a escola Padre José Wyrwinski, que é na Vila Esperança, 

estava sem professor, e, de fato, a informação procede, desde o começo de ano, mas essa 

semana, hoje, segunda-feira, já chegaram dois professores e ainda essa semana vai chegar o 

terceiro professor para estar sanando esse problema. É a questão mesmo do processo seletivo 

de chamamento, um desiste, o outro não quer, o outro foi chamado para outra unidade de ensino 

em outra cidade e acaba que foge um pouco do controle, mas foi sanado também, graças a Deus. 

A Gizeli também já me deu esse esclarecimento, que eu já levei para os munícipes lá daquela 

localidade da Vila Esperança. Quero também, Senhor Presidente, trazer aqui um pedido – eu sei 

que aqui é um pedido apenas na Plenária, vou formalizar e estendo aos demais pares, se alguém 

tiver conhecimento e quiser usar a tribuna nesse momento para a fala, fique à vontade – mas eu 

fui também notificado por ligação e recebi mensagem de algumas pessoas que realizaram um 

processo seletivo para a Secretaria Municipal de Assistência Social e Direitos Humanos. Eu nem 

tento mais contato com a Secretária, porque eu sei que não vou ser atendido. Então, eu vou 

oficializar um documento solicitando esclarecimento, porque esse processo era para o resultado 

dele sair no dia 11 de fevereiro e até hoje não saiu. Então, vou buscar esclarecimento desse fato, 

não sei se alguém tem algum feedback que possa estar trazendo, para a gente poder já deixar 

esclarecido. Senhor Presidente, no começo do ano, a gente trouxe diversas falas aqui sobre poste, 

bueiro, são situações tão simples, mas que, no dia a dia, acarreta e causa grandes transtornos 

para a nossa cidade, para as pessoas... a questão dos parquinhos também, entre outras questões, 

corte de vegetação, de mato. No início do ano, eu fiz um pedido para o Poder Executivo, através 

de diversos ofícios, porque todas as vezes que a gente faz um pedido a resposta que a gente tem 

é que está dentro do cronograma. “Está dentro do cronograma, está dentro do cronograma”. 

Então, eu fiz um, dois, três, quatro ofícios. O ofício nº 06 foi para a Secretaria Municipal de Obras 

e Serviços Públicos solicitando a disponibilização desse cronograma de limpeza dos bueiros da 

cidade. O ofício nº 07, também para a Secretaria de Obras, foi solicitando a disponibilização do 

cronograma de instalação de iluminação pública no município. Fiz o ofício nº 02 solicitando a 

disponibilização do cronograma do corte de grama e fiz o ofício nº 05 solicitando a 

disponibilização do cronograma de instalação de redutores de velocidade no município. Se está 

no cronograma, eu quero a cópia do cronograma, para a gente poder acompanhar de fato e saber 

e dar também informação para os nossos munícipes. A gente sabe que, no campo da logística, as 

coisas às vezes não funcionam e fluem da forma que tem que ser, mas é necessário que tenha 

uma prévia, uma estimativa de quando isso vai acontecer para a gente poder avisar aos nossos 

munícipes. Então fiz os ofícios, infelizmente não logrei êxito. Então a gente faz em forma de 

requerimento, que é um pedido-ordem, e, através disso a resposta vem para a gente. No mais, é 

isso, Senhor Presidente, quero agradecer, desejar uma excelente semana a todos. Aqui eu não fiz 

citação, mas também vou pedir, em relação à manutenção dos parquinhos, parquinho da Vila 

Esperança, da Nova Conquista, do Campo Alegre, do Jardim Itatiaia, acredito que não só eu, mas 

muitos aqui já fizeram indicação, ofícios, mas até hoje a gente não tem ainda um feedback de 

como que é que está essa questão da manutenção, reforma e construção desses parquinhos 

também vou estar fazendo, só para dar esclarecimento para a população. É nosso dever, 

enquanto Poder Legislativo, fiscalizar, cobrar, acompanhar e ser porta-voz da população e é isso 
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que eu estou fazendo. Obrigado, Senhor Presidente, excelente semana. Vereador VINI CELULAR 

- Bom dia, Senhor Presidente, colegas vereadores e a todos presentes. Bom, quero iniciar minha 

fala aqui aproveitando que ontem foi dia 8 de março, Dia Internacional da Mulher. Então, em 

nome da Maria Júlia, da pequena Juju aqui, da nossa vereadora Elis, eu quero cumprimentar e 

desejar a todas as mulheres um feliz Dia da Mulher e dizer que todos que possam ter respeito, 

reconhecimento por todas vocês que são pessoas importantes nas nossas vidas. Eu quero 

também, na minha fala aqui, Senhor Presidente, agradecer por todos os vereadores que me 

antecederam sobre os problemas das chuvas aqui na nossa cidade. Realmente, é uma demanda 

muito antiga. E o que eu sempre bati aqui é que, quando tem rios por perto e ocorrem fenômenos 

da natureza, isso é normal, mas, onde não tem rios, se transforma numa negligência pública, 

então precisa ser sanado. Então, eu estou muito feliz com a fala do Vereador Fabrício, porque é 

realmente uma demanda antiga, porque a gente já vinha cobrando e que o problema do centro 

é muito antigo e que, se Deus quiser, agora vai ser solucionado de vez. A gente teve, na gestão 

passada, após muitas cobranças, problemas de alagamento na Vila Paraíso ali, perto do Colasso 

do trailer, sempre alagava e foi resolvido graças à nossa cobrança. Também, lá na Rua Três, no 

Merisa, também alagava. A pedido do Zé, o pai dele sempre pedia que tomasse uma ação ali e, 

graças a Deus, não tem alagado. Então, espero de verdade que essa obra aconteça. E, mais uma 

vez, agradecer ao Poder Executivo e parabenizar o vereador Fabrício, porque, independente que 

teve outros vereadores, que em outras gestões fizeram esse pedido, mas é através da insistência 

e da cobrança que você pleiteia ali todos os dias que as obras acontecem. Obrigado, Presidente. 

 

PALAVRA DA PRESIDÊNCIA 

 

Chegando ao final dessa sessão, quero também falar sobre esses últimos dias, muita chuva, chuva 

muito forte. Primeiro, quinta-feira passada, em Penedo, foi uma quantidade enorme de chuva 

que trouxe muito transtorno, principalmente para os comerciantes, mas para os moradores. A 

gente está muito preocupado. Os vereadores estiveram acompanhando de perto. Estive falando 

também com o Prefeito e está sendo dado o suporte necessário a esses moradores. No sábado 

também tivemos uma grande quantidade de chuva, mas na região central da cidade. Inclusive o 

centro da cidade, como bem colocou o Vereador Fabrício, foi interditado por uma questão de um 

problema sério e antigo e a gente realmente espera que seja solucionado de vez essa questão. 

Mas também quero enfatizar aquele problema que ocorre na parte baixa do Campo Alegre, 

próximo ao Pedágio. É uma área complicada. É um dreno que passa por baixo da rodovia 

Presidente Dutra e que vai até o Rio que passa pela Vila Martins. Esse dreno já não é suficiente. 

A própria concessionária também tem um dreno da rodovia que joga água para esse lado e isso 

traz um transtorno muito maior e enche ali com uma facilidade muito grande. Todos os anos a 

gente passa por isso ali. No ano passado, no começo da gestão, a gente também teve um 

problema seríssimo. O prefeito esteve comigo na localidade, a gente acompanhou, foram 

realizados vários estudos, mas, de fato, o problema só vai ser solucionado a partir do momento 

em que a CCR for notificada e a CCR também participe dessa solução, porque um novo dreno vai 

precisar ser construído, vai ser preciso passar por baixo da rodovia. Mas, em paralelo a isso, a 
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gente vem trabalhando para minimizar esse problema. Eu cobro constantemente a limpeza do 

local, passo ali praticamente todos os dias e cobro a limpeza daquela localidade para manter o 

mato baixo. Também foi retirado material de terra para poder ter uma maior concentração de 

água sem invadir a casa das pessoas, mas infelizmente no sábado o volume foi muito alto e o 

problema está ocorrendo. De fato, o Prefeito falou comigo hoje, Vereador Fabrício, temos 

máquinas trabalhando na localidade, tanto pelo lado do Campo Alegre, quanto também 

verificando a saída do dreno lá no Rio na Vila Martins. É importantíssimo esse trabalho para que 

a gente minimize esse problema. A gente vem preocupado há bastante tempo, inclusive, na 

última semana a gente protocolou um ofício na Prefeitura solicitando a limpeza e desobstrução 

de todos os bueiros daquela região, tanto da Coronel Alfredo Sodré, da Rua João Maurício 

Macedo Costa, também da Napoleão Duarte, também da Clemente Ferreira, que é onde ocorre 

esse maior problema. Infelizmente, não houve tempo hábil para realizar esse trabalho de limpeza 

dos bueiros, porque o nosso ofício chegou na Secretaria na sexta-feira, mas, de fato, eles já estão 

trabalhando hoje e a gente vai acompanhar para tentar minimizar esse problema. Queria também 

falar rapidamente e pedir, após esse período de chuvas que está demandando muito trabalho da 

Secretaria de Obras, mas que o Poder Executivo, como um todo, tenha um olhar especial aos 

moradores do Marechal Jardim. Nós, desde o ano passado, estamos cobrando e acompanhando 

um trabalho sendo realizado em uma área de lazer. Algumas conquistas já tivemos, né? A 

estruturação, a iluminação, enfim, mas ainda falta bastante, falta concluir, a gente tem que ter 

um olhar com mais carinho para os moradores do Marechal Jardim e concluir aquela área que é 

fundamental para todos aqueles moradores, para as crianças, os adolescentes. É ter um local de 

encontro, um local de entretenimento no bairro. Isso aí é um pedido antigo dos moradores e a 

gente vem lutando para que isso finalize o mais rápido possível. Nada mais havendo a tratar, 

declaro encerrada a 9ª Sessão Ordinária do Primeiro Período do ano de 2026 da Câmara 

Municipal de Itatiaia. Tenham todos um bom dia e uma excelente semana. 

 

A presente Ata foi lavrada pelo servidor Gustavo de Almeida Alves, digitador, matrícula 20028.  
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